

№№141-142 (12329-12330) 2 декабря 2016 года, пятница

Гордимся!

В областном центре состоялась презентация книги «Генералы - уроженцы земли Калужской»

25 ноября в Калужском Доме музыки состоялась презентация книги Владимира Скрипкина «Генералы - уроженцы земли Калужской», посвященной 120-летию со дня рождения великого полководца Георгия Жукова. Участие в мероприятии приняли губернатор Анатолий Артамонов, представители органов исполнительной власти, духовенства, общественных организаций, школьники и работники культуры.

В числе почетных гостей - ныне живущие герои сборника и члены их семей. В том числе, «ум, сердце» и инициатор данного проекта генерал армии запаса Владимир Исаев.

В книгу вошли статьи о 113 высших офицерах советских и российских Вооруженных сил, Военно-морского флота, органов внутренних дел, родившихся на Калужской земле. В большинстве своем они участвовали в Первой мировой, Гражданской, Советско-финской, Великой Отечественной и Советско-японской войнах. Многие вносят большой вклад в укрепление обороноспособности нашей страны и борьбу с преступностью в настоящее время.

Книга адресована тем, кого интересует история нашей Родины. Читатели найдут на её страницах не только известные факты биографий военачальников, но и данные, которые до недавнего времени были засекречены. Например, подробности службы Отечеству нашего земляка генерал-лейтенанта Ивана Ильичева, который был начальником Главного Разведывательного управления Красной Армии. Его позывной «Алекс» стал широко известен по телесериалу «Семнадцать мгновений весны».

Обращаясь к участникам церемонии, Анатолий Артамонов обратил внимание на уникальность книги. По его мнению, подобных краеведческих из-



2 стр.

Официально;
Контроль;
Прокурорский вестник;
К сведению!

3 стр.

Экологическое просвещение:
«Кировские школьники
познакомились с калужскими
экогероями»

4 стр.

День матери:
«Третья улыбка в семье»;
Городская игра
«Охотники за приключениями»

5 стр.

Фома МЕТЬЕЛКИН;
Новости «ЗТ»

6-7 стр.

Программа ТВ;
Погода; Афиша;
Поздравляем!

8 стр.

В конце номера:
объявления, реклама;
1 декабря -
Международный день
борьбы со СПИДом

Министерство внутренней политики
и массовых коммуникаций
Калужской области.

Памятная дата

**3 декабря -
День неизвестного солдата**

Уважаемые жители Калужской области!

Сегодня вся Россия отмечает День неизвестного солдата. Эта дата - дань памяти воинам, отдавшим свою жизнь за Родину.

Семь десятилетий прошло после окончания Великой Отечественной войны - самой кровопролитной в истории человечества. Тысячи бойцов до сих пор остаются пропавшими без вести. В их числе жители и защитники Калужской земли.

Каждый год, благодаря работе поисковых отрядов, неизвестные герои с воинскими почестями обретают место упокоения. Активисты восстанавливают братские могилы, узнают имена погибших, разыскивают их родственников. И эта работа будет продолжаться до последнего Неизвестного солдата, лежащего в земле.

В областной столице и районах горит Вечный огонь на воинских мемориалах. Он напоминает всем нам, ныне живущим, об истинных сынах Отечества, в тяжелый час испытаний для страны до конца выполнивших свой долг.

Вечная им память и вечная слава!

А.Д. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

*Официально***В правительстве области**

28 ноября губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание областного кабинета министров.

Первым из повестки дня обсуждался вопрос о внесении изменений в региональный закон «Об областном бюджете на 2016 год». По словам министра финансов Валентины Авдеевой, эта необходимость обусловлена рядом причин. Так, доходы региональной казны предложено в этом году увеличить на 541 млн. рублей, в том числе за счет роста налоговых и неналоговых доходов (322 млн. руб.) и безвозмездных поступлений (219 млн. руб.).

Одновременно на эту сумму предусматривается увеличение расходов. Часть этих средств направят на софинансирование реализации программ переселения из аварийного жилья по этапам 2015-2016 годов и 2016-2017 годов.

Кроме того, руководитель ведомства отметила, что из федерального бюджета нашей области дополнительно предоставлен кредит в размере 4 млрд. 700 млн. рублей для частично-го покрытия имеющегося дефицита по погашению ранее привлеченных коммерческих заимствований. Соответственно, собственные расходы на его обслуживание будут сокращены. «Объем дефицита не изменится и составит 2 млрд. 847 млн. рублей, что соответствует нормам бюджетного законодательства», - подчеркнула Валентина Авдеева. Она заверила, что предлагаемые изменения позволят

Долги по заработной плате на контроле государства

25 ноября губернатор Анатолий Артамонов в режиме видеоконференции принял участие в селекторном совещании по вопросу о ситуации с задолженностью по заработной плате, которое провел председатель правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Премьер-министр отметил, что сумма долгов по зарплате в стране составляет менее 4 млрд. рублей. Это ниже 1% месячного фонда оплаты труда предприятий-должников. Вместе с тем, Дмитрий Медведев акцентировал внимание на том, что в данном случае нельзя ориентироваться на абсолютные цифры, так как «за каждым невыплаченным рублем стоят живые люди». Говоря о том, что в ноябре этого года заработную плату своевременно не получили 70 тысяч человек, он назвал это недопустимым. «Даже небольшая задержка зарплаты не должна иметь никаких оправданий, включая ссылки на общую экономическую ситуацию», - подчеркнул председатель правительства РФ.

По информации федеральных ведомств, около 97% долгов формируются из-за отсутствия у организаций собственных средств, оставшаяся часть - по причине несвоевременного пе-

ющий контроль.

Подчеркивалось, что расчет индексов производится не только в отношении каждого городского округа или муниципалитета, но и гражданина. В этой связи показатель может отличаться даже в пределах одного города и сельского поселения. Так, по предварительным результатам превышение предельных индексов ожидается в 171-м муниципальном образовании или в 60% всех муниципалитетов. Основная причина - в дифференциации розничной цены на сеть газ для населения. То есть важное значение имеет то, с какой целью его применяют, - на приготовление пищи и нагрев воды на газовой плите или с помощью газового водонагревателя при отсутствии централизованного горячего водоснабжения, или на отопление и другие цели.

Представитель профильного ведомства отметил, что при расчете предельных индексов, в том числе учтывалась и необходимость реализации программ развития ресурсоснабжающих организаций. По мнению Анатолия Артамонова, «система расчета платежей для жителей области должна быть более справедливая». Руководители муниципалитетов и профильных ведомств губернатор призвал быть максимально ответственными при заключении концессионных соглашений с организациями, предоставляющими коммунальные услуги.

дый день просрочки.

Обращаясь к главам субъектов, Дмитрий Медведев еще раз подчеркнул значимость обсуждаемого вопроса и потребовал держать его на личном контроле, чтобы погасить задолженность.

Министерством труда и социальной защиты области осуществляется еженедельный мониторинг просроченной задолженности по выплате заработной платы в организациях региона и принимаемых мер по ее ликвидации и недопущению. На 23 ноября 2016 года долги по заработной плате имелись в трех организациях региона, их сумма составила 51251 тыс. рублей.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Если операция по оплате картой не одобряется с первого раза...

Если не одобряется операция по карте, которую вы проводите в переносном терминале, причин может быть несколько: сбой связи, ошибка при вводе ПИН-кода или недостаточность средств на карте.

В таком случае списания с карты, как правило, не происходит. Попробуйте ввести ПИН-код еще

раз. При этом сохраните чек с информацией о том, что операция не может быть произведена, и поста-

райтесь в кратчайшее время проверить баланс карты в ближайшем банкомате или отделении банка во избежание двойного списания. Можно также обратиться по те-

лефону в службу поддержки банка. В этом случае помните, что сотрудник службы поддержки для подтверждения вашей личности могут потребовать данные вашей кар-

ты, паспорта и кодовое слово, указанное вами при оформлении договора на выпуск карты. Но ПИН-код вы сообщать не должны даже в этом случае.

Отделение по Калужской области Главного управления Центрального банка Российской Федерации по ЦФО.

*Контроль***Время убирать сосульки**

По сообщениям информагентств, в России начался печальный отсчет падения сосулек. Чтобы предотвратить трагические случаи, территориальный отдел №5 управления административно-технического контроля Калужской области напоминает владельцам зданий и руководителям организаций о своевременной очистке кровель от снега и сосулек.

На сторонах зданий, выходящих на пешеходные зоны, **уборка наледей должна производиться немедленно** по мере их образования.

При этом **в число обязательных требований входит ограждение** опасных для жизни пешеходов участков во время уборки.

Среди прочих требований правил благоустройства: первоочередность уборки наиболее опасных мест для движения транспорта и пешеходов, уборка наледи на дворовых территориях многоквартирных жилых домов, собственников территорий и объектов благоустройства на необходимость неукоснительного соблюдения требований законодательства в сфере благоустройства.

Напоминаем, что работы по уборке снега должны быть

выполнены в течение суток после окончания снегопада.

Очистка дорог, тротуаров, ступеней, пандусов от снега и наледей должна производиться **до твердого покрытия**.

Обращаем внимание руководителей коммунальных служб, управляющих компаний многоквартирных жилых домов, собственников территорий и объектов благоустройства на необходимость неукоснительного соблюдения требований законодательства в сфере благоустройства.

В соответствии с законом об административных правонарушениях в Калужской области **штрафы за**

легче предотвратить беду. Жители Кировского района могут оказать помощь в выявлении фактов некачественной уборки территорий, наличия снежно-ледяных образований на крыши зданий, строений. С указанной информацией **следует обратиться в территориальный отдел №5 управления административно-технического контроля Калужской области: г. Киров, ул. Чурилина, д.3, тел. 8 (48456) 5-34-65, 8-919-030-11-17, e-mail: uatk_to5@adm.kaluga.ru**

И.О. БАЛААЕВ, начальник отдела.

Прокурорский вестник**Выявлены нарушения требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения**

Кировской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Согласно ст.14 ФЗ от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского поселения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них.

В соответствии с требованиями ГОСТ Р «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения», «Дороги автомобильные общего пользования. Элементы обустройства. Общие требования» покрытие проезжей части не должно иметь просадок, выбоин,

иных повреждений, затрудняющих движение транспортных средств с разрешенной скоростью, тротуары или пешеходные дорожки устраивают на дорогах с твердым покрытием, проходящих через населенные пункты.

В ходе проведенной проверки было установлено, что автомобильная дорога по ул. Пушкина в г. Кирове является автомобильной дорогой общего пользования местного значения с асфальтовым покрытием. Между тем в нарушение требований ГОСТ Р на участке дороги имелись выбоины, размеры которых превышают предельно допустимые, частично отсутствует асфальтовое покрытие. Кроме того, было установлено, что на

Ю.В. АНКУДИНОВ, помощник Кировского межрайонного прокурора.

К сведению!

Экологическое просвещение

Кировские школьники познакомились с калужскими экогероями

В нашем регионе набирает активность новый экологопросветительский проект под названием «Экогерои Калужской области». Он задуман Городской Управой города Калуги. Проект поддержано областное министерство природных ресурсов и экологии. К его реализации привлечены молодые экологи-активисты.

«Кто же эти экогерои, и зачем их придумали?» - спросите вы. Корреспонденты районной газеты «Знамя труда» получили возможность познакомиться с ними и сегодня с удовольствием вам об этом расскажут.

Итак, главными действующими персонажами проекта, нацеленного на экологическое просвещение населения, являются Зубряш - обитатель уникального заповедника «Калужские засеки», Каплик - капелька чистейшей воды - и весьма полезная и в то же время опасная капля ртути Меркурий. Эта дружная команда будет знакомить жителей нашего региона с правилами поведения на природе и с тем, какой вклад они могут внести в дело сохранения благоприятной окружающей среды.

В проекте задействованы активисты областного центра, но реализовывать его волонтёры намерены на территории всей области. Судя по информационным сообщениям, калужские экогерои уже начали встречаться с детьми. Первая встреча прошла в школе №17 города Калуги, а затем охранники экологии отправились в первое путешествие по муниципальным образованиям региона.

По приглашению и при поддержке фирмы «Реммонтаж», занятой в сфере обращения с отходами и участвующей в рабочей группе по экологическому просвещению города Кирова, Зубряш, Каплик и Меркурий побывали в Кировском районе. Экогерои посетили сразу несколько образовательных учреждений. Они выступили в школах №8, №7, №1 и в Воскресной школе Александро-Невского собора, где показали младшим школьникам театрализованное представление и провели для них интересную викторину на экологическую тему.

Роли экогероев исполняют студенты ведущих вузов города Калуги. В образе Зубряша перед учащимися младших классов



предстал Антон Гелажис из Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского. А капельками были представительницы Калужского педагогического колледжа Станислава Орлик и Екатерина Лаврухина. Как выяснилось в ходе общения, студенческий отряд борцов за экологию объединяет работу в созданном при КГУ волонтёрском штабе отделения экологического направления.

Наша команда единомышленников участвует в областном проекте, посвящённом прекрасной Калужской земле. Его цель - в доступной игровой форме поведать подрастающему поколению об удивительной природе Калужского края. Из нашего небольшого представления ребята узнают, что в Калужской области существуют природоохранные места, в которых живут замечательные редкие животные - зубры, - отмечает лидер волонтёрского движения Антон Гелажис.

- Кроме того, мы стараемся донести до детей информацию о существующих экологических проблемах - загрязнении воды и леса результатами жизнедеятельности человека. Наши экогерои разъясняют школьникам, что одним из действенных способов решения вопроса утилизации твердых коммунальных отходов может служить их разделочный сбор. Он позволяет наладить переработку и вторичное использование ТКО.

Необыгные гости очень понравились детворе. В какое бы образовательное учреждение персонажи экопроекта ни пришли - везде мальчишки и девочки встречали их восторженными взглядами. «Вода - основа жизни, поэтому Каплик, живущий в чистых реках и ручейках, наш хороший и добрый друг», - поделились дети. Большим уважением прониклись ребята к Меркурию, заметив, что хоть она и капля, да непростая, пользует собой людям, находясь в градуснике, но и от-

ветственного к себе отношения просит. Пары её опасны для всего живого, и попадать в природу ей никак нельзя! Ну и, конечно же, малыши крепко подружились с Зубряшем. Он такой забавный, весёлый, озорной, много знает о животных и растениях и, к тому же, охотно разрешает любому желающему примерить свой лохматый костюм.

Экогерои запросто общались с детьми. В школе №8 они поинтересовались, в каком лесу юные жители Кирова хотели бы гулять. Ученики начальной школы, не раздумывая, ответили: «В чистом, чтобы в нём не было мусора». И пришли к общему выводу: «Отдохнул на лесной опушке, убери за собой».

В школе №7 ученики 3 «а» и 3 «б» поразили студентов своими знаниями об экологии. Например, Костя Гаглоев из уроков природоведения прекрасно усвоил, что так называется «наука, изучающая взаимодействие живых организмов между собой и с окружающей средой» и думавшая, «как сберечь природу». 3-классник убеждён, что дети тоже могут помочь взрослым в деле сохранения того, что всех нас окружает. Нужно лишь не ломать деревья, бросать мусор в урны, а в родном образовательном учреждении участвовать в разделении отходов. Тем более, благодаря ООО «Реммонтаж» для этого созданы необходимые условия - установлены специальные контейнеры.

Взаимоинтересным получилось знакомство Зубряша, Каплика и Меркурии с третьеклассниками школы №1. «Мы рады вновь видеть в нашем образовательном учреждении студентов, занимающихся проблемами экологии и ведущими просветительскую деятельность экологической направленности среди подрастающего поколения, - подчеркнула учитель начальных классов Вера Андреевна Байкова. - В прошлом году экологи-активисты учили младших школьников правильно раскладывать отходы по специальным урнам, а в этом они предстали в совершенно новом качестве. Сменился формат общения, что, несомненно, привлекает детей».

В школе №1 команда экодрузей обратила внимание на замечательную выставку поделок из природного материала «Очень умелые ручки». Она оформлена учащимися 1 «б» класса. Посетители экспозиции похвалили подшефных классного руководите-

ля Зинаиды Васильевны Косых за проявленную фантазию и мастерство исполнения. Особенно понравился экогероям ежик, выполненный из шишек.

В Воскресной школе состоялся просмотр фильма о загрязнении природы. С экрана прозвучали неутешительные факты, которые произвели гнетущее впечатление на ребят. Оказывается, современная экономика далеко не экологична. Она нацелена исключительно на извлечение прибыли, в погоне за которой люди вредят природе, не задумываясь о будущем. Так, Никита Колявкин не мог поверить, что огромное количество вполне годных пищевых продуктов, производимых в мире, просто выбрасываются на помойку, тогда как число голодающих на планете достигло 1 миллиарда человек. Сколько же ресурсов тратится впустую и отправляется на мусорный полигон?

Воспитанники Воскресной школы были активными участниками первого межмуниципального эколагеря, прошедшего весной 2016 года на территории Куйбышевского района, поэтому поддержали предложение гостей проводить природоохранительную работу. Она заключается в «пропаганде человечности, доброты, ответственного отношения и к природе, и людям, живущим рядом», чтобы потомкам «оставить Землю, пригодную для полноценной жизни». Под руководством Зубряша и его товарищей дети придумали план действий на весь учебный год. Ребята решили, что им вполне по силам изготовить корнушки для птиц и подкармливать пернатых, посадить на пришкольном участке и во дворе дома растения, нарисовать экоплакаты, призывающие кировчан

к чистоте, подготовить эковыставки, относиться более бережно к своим вещам, помогать нуждающимся.

Проведя представление и конкурсы, экогерои Калужской области объявили о старте необычного конкурса. Детям предлагается организовать раздельный сбор отходов в домашних условиях. Автор лучшего проекта получит приз. Какой, пока остаётся в секрете.

За выступлением студентов вузов со стороны наблюдал директор ООО «Реммонтаж» Радик Закирянов, которому глава региона недавно вручил диплом Торгово-промышленной палаты Российской Федерации. Этой наградой ТПП РФ оценила эффективную работу малого предприятия в области экологии и природопользования, а также высокую социальную ответственность бизнеса. Радик Ахнаfovич остался доволен реакцией детей на познавательные истории экогероев. А в адрес молодёжи он выразил слова благодарности за то, что она любит свою малую Родину и небезразлична к её судьбе, в том числе в плане устойчивого развития.

- Мы намерены и дальше продолжать сотрудничать с калужскими добровольцами. У нас много совместных планов. Калужская земля богата заповедными местами, в которых встречаются редкие виды флоры и фауны. И я думаю, что количество персонажей в областном экопроекте будет только увеличиваться. А мы обязательно поможем жителям области открыть их для себя, - заверил Р. Закирянов.

Оксана БАРКОВА.



День матери

«Третья улыбка в семье»

23 ноября в преддверии самого тёплого, доброго и светлого праздника - Дня матери - во Дворце культуры «Юбилейный» состоялось торжественное чествование многодетных семей, у которых в 2016 году появился третий ребёнок.

14 счастливых кировских семей собрались за праздничными столами во Дворце культуры «Юбилейный». В каждой из этих маленьких ячеек общества - мальчики, которым нет и года. Для матерей, присутствующих на торжественном мероприятии, эти маленькие ангелочки уже третий дети. «Третья улыбка в семье» - так называются памятные медали губернатора Калужской области, которые вручали в преддверии праздника в знак уважения и внимания к многодетным мамам.

Самые искренние и светлые поздравления звукали в прекрасный день в адрес мам от маленьких детей. Со стихотворениями для любимых выступили воспитанники детского сада №4 «Ромашка».

Тёплые и добрые песни дарили на мероприятии всем мамам Раиса Василенко, Сергей Щербаков, Дарья Полякова и Анастасия Сергейчук.

К виновницам торжества и их семьям обратился глава Кировской районной администрации И.Н. Феденков. Игорь Николаевич поблагодарил семьи за серьёзный шаг: «Сейчас у нас тенденция такова, особенно в молодых семьях, что молодёжь делает карьеру и зачастую жертвует расширением своей семьи. Я уверен, что вы сделали правильный выбор с точки зрения нашей страны, но самое главное

**Я верю, что женщина -
Чудо земное,
Какого на Млечном пути
Не сыскать.
И если женщина -
Слово святое,
То трижды священное -
Женщина - мать».**

с точки зрения вашей семьи. Нет ничего лучше и прекраснее детей. Ведь именно они в дальнейшем будут окружать и радовать вас, будут обеспечивать вам достойную старость. Спасибо вам за вашу смелость. Я думаю, что остальным семьям нужно брать с вас пример».

Ведущая праздника Нина Ивановна Лёвина представила все семьи, приглашённые на торжественное, но в то же время очень тёплое и душевное мероприятие, и узнала, в чём заключается секрет их семейного счастья.

Родители по очереди делились своими маленькими тайнами, рассказывали об успехах детей и планах на будущее. Некоторые ребята сами активно отвечали на вопросы Нины Ивановны и хвастались своими достижениями.

У семьи Владимира и Валерии Анисимовых подрастают 3 сына. Старшему Максиму - 9 лет, среднему Дмитрию - 4, младшему мальчику всего полгода. Родители надеются, что дети вырастут заботливыми и отзывчивыми людьми. Секрет семейного счастья супругов Анисимовых заключается в любви, взаимоуважении и поддержке.

Богатырь-папа Александр Александрович и русская красавица мама Юлия Юрьевна - супруги Конюховы. Старшему сыну Александру и Юлии - Глебу - 10



лет, он увлекается борьбой и тенnisом. Дочери Анастасии - 8 лет, девочка очень любит играть в куклы и помогать маме с младшим братиком Сережкой, которому всего 3 месяца. Папа Александр Александрович самым важным качеством в человеке считает честность. Глава семьи отметил, что этим свойством характера уже обладают его старшие дети.

Ещё одни гости праздника - семья Шишиловых. Мама - Юлия Михайловна, сотрудница нашей районной газеты, пapa Алексей Владимирович трудится в ПМС №332. Старшему сыну - красавцу-жениху Виктору - 17 лет. Молодой человек учится в 11 классе и планирует поступать в один из вузов МЧС России. Средняя дочь Мария - школьница, мамина помощница. Младшему Матвею - «третьей улыбке в семье» - ещё нет и 3 месяцев.

«Как много на нашем мероприятии глав семейств, работающих

в ПМС №332, - отметила ведущая мероприятия, представляя очередного папу. - Сегодня у нас большая дружная железнодорожная семья», - добавила Нина Ивановна.

Светлана Евгеньевна и Роман Андреевич Дробышевы вместе со школы. В этом году пара отметит 10-летие совместной жизни. Старшему сыну Светланы и Романа 5 лет, девочкам-близнецам по 7 месяцев. В семье царит любовь и взаимоуважение, супруги всегда поддерживают друг друга. Муж-военнослужащий, несмотря на службу, всегда находит силы помочь жене Светлане.

Нина Ивановна Лёвина познакомила присутствующих с ещё одной семьёй: Алексей Анатольевич Зайкевич - индивидуальный предприниматель, мама Оксана Юрьевна - сотрудник Кировской районной администрации. Старшая дочь Карина увлекается плаванием и пением, средняя Маргарита занимается гимнастикой.

Девочки весёлые и заботливые, всегда помогают маме с младшим братом Тихоном.

После знакомства с прекрасными семьями наступил самый ответственный момент мероприятия. Торжественную церемонию вручения памятных медалей, приветственных адресов и подарков провели И.Н. Феденков и заведующая отделом ЗАГС О.А. Адыгезалова.

Ольга Владимировна обратилась ко всем присутствующим, особо отмечая главных гостей мероприятия: «Сегодняшний день посвящён очень доброму и светлому празднику - Дню матери, который у нас в России отмечается с 1998 года. Очень приятно, что в семьях наших кировчан всё чаще и чаще появляется третья детская улыбка. Сегодня здесь на празднике присутствуют мамы, у которых в этом году в наше сложное непростое время появился третий ребёнок. Очень важно в жизни научиться жалеть и берегать сердце матери, ведь оно бесконечно неисчерпаемо в своей любви, ведь нет ничего святее и бескорыстнее любви матери. С первого дня рождения ребёнка мать живёт его дыханием, его улыбкой, его слезами. Так давайте же будем ценить труд наших матерей, воздавать им должное, чаще выражать им свою любовь и благодарность, ведь ничто так не греет душу матери, как тёплые слова её дочерей и сыновей. Дорогие друзья, я желаю вам, вашим детям, вашим мамам и вашим семьям, чтобы свет материнской любви грел вас как можно дольше».

От лица Русской Православной Церкви всех матерей поздравил настоятель храма святого благоверного князя Александра Невского иерей Александр Рябов: «Мать - это основной человек в семье, это и помощник, и тот человек, который всегда подставит плечо, откроет своё сердце и в любую секунду преподнесёт любовь своему чаду. Недаром и российское государство, и церковь именуют материнский подвиг особым видом святости».

Отец Александр пожелал всем присутствующим семьям мира, любви и терпения: «Семья будет крепкой и счастливой тогда, когда в ней будет присутствовать любовь, сострадание, сопреживание, поддержка и самое главное - прощение. Любовь - это самое основное свойство, которое будет хранить семью целой, здоровой и счастливой. Любовь достигается самопожертвованием, честностью, преданностью и верой. Я желаю, чтобы эти добродетели всегда присутствовали в ваших семьях».

В дар о радостном событии иерей Александр Рябов преподнёс всем семьям Книгу Нового Завета: это «святое писание, в котором можно черпать основные моменты того, как необходимо жить нравственно, чтобы в вашей жизни всегда было счастье и пребывала любовь».

Ещё много добрых слов и приятных пожеланий звучало в адрес матерей в преддверии прекрасного праздника, все они пронизились от души, с волнением и трепетом. Ведь для каждого человека мама - это самое святое, близкое и родное. Мама рядом и больше ничего не надо.

Молодёжная игра

«Охотники за приключениями»

23 ноября в Кирове прошёл первый городской квест «Охотники за приключениями». В увлекательном соревновании приняли участие 6 городских и две Шайковские школы. Организатором мероприятия выступил молодёжный центр при Киноконцертном зале «Я молод».

После ознакомления с правилами приключенческой игры 8 школьных команд по 5 человек в каждой (4 ученика и сопровождающий) получили конверты с заданиями.

Внутри каждого конверта - маршрутный лист с 9-ю вопросами, одинаковыми для всех команд, но расположеными в разной последовательности. Ответ на вопрос - памятное место города Кирова.

«Ответив на первый вопрос, команда двигается в направлении угаданного памятника или памятной доски. На каждой станции стоит один из наших помощников, который контролирует выполнение заданий. Если ответ правильный, памятное место определено верно, проверяющий вручает команде пропуск, который позволяет продолжить игру», - поделился ходом необычного соревнования методист по работе с молодёжью Кировского районного центра культуры и искусства, руководитель молодёжного центра «Я молод» Денис Миронов.

На любом мероприятии в первую очередь важна безопасность участников. Каждому представителю от команды перед началом игры вручили крас-



ный флаг - необходимый атрибут при переходе школьника-прохожей части.

Получив в руки маршрутные листы, обезопасив своё передвижение по городу, все участники одновременно стартовали от Киноконцертного зала в разных направлениях.

Некоторым командам при ответе на первый вопрос далеко бежать не требовалось, например, к памятнику советским авиато-

рам или памятной доске воинам локальной войны.

Другим же участникам уже с начала необходимо было настроиться на марш-бросок: от центральной площади к скверу им. Самуленко или памятнику в честь подвига ликвидаторов последствий катастрофы на АЭС в Чернобыле.

Так или иначе, но маршруты были выстроены таким образом, что в итоге все команды должны были пройти все 9 станций и

получить по 9 пропусков.

Быстрее всех необходимые контрольные пункты пошли, вернее пробежала, команда школы №2 под руководством учителя истории и обществознания А.А. Ларикова. Около 40 минут потребовалось участникам для преодоления маршрута.

«Падали, но поднимались», - это про команду школы №2. Даже, невзирая на гололедицу, запачканную одежду, участники продолжали двигаться к цели, несмотря ни на какие препятствия. Но были и приятные для команды моменты. Один из памятников на маршруте оказался рядом с их школой - братская могила в сквере им. Кирова. Так что по описанию: «скульптура, где женщина руками опирается на бетонную трубу, у подножия которой находятся скульптурные изображения автомата, лаврового венка и солдатской каски» учащиеся сразу догадались, куда им нужно следовать.

«Очень интересная и познавательная игра, полезная для всей команды. На протяжении всего маршрута мы бежали, так как это необычное мероприятие - ещё и проверка на выносливость», - отметил учащийся 8 класса школы №2 Дмитрий Титов.

В конце молодёжной игры всем «охотникам за приключениями» вручили памятные призы и дипломы.

Материалы полосы Ольги МАЛЬЦЕВОЙ.



Дискуссии нашего дворового клуба набирают обороты. Мы стали часто слышать от властей всех уровней о внедрении контрактной системы государственных закупок. Теме «Что это за зверь такой и почему нам важно о нем знать» мы посвятили не один вечер. Оказалось, что мы многое знаем о повадках этого ловкого хищника «Торги». Вот часть историй, прозвучавших на наших посиделках.

Первую историю рассказал Иваныч, сельский житель, приехавший, пока распутица, погустил в городе.

У них на селе со времен перестройки фермер Геннадий поставлял в местную школу морковку. После введения торгов ему пришлось для продажи 150 кг моркови участвовать в аукционах, а для этого купить на кредитные деньги компьютер, провести интернет. Он справился, дети ели местный овощ. Процедура усложнилась, когда ввели финансовое обеспечение договора поставки, ему пришлось по весне брать кредиты под будущий урожай. Безусловно, эти меры не могли не сказаться на стоимости моркови, цена продукта для школы росла с каждым нововведением. Беда пришла, когда на аукцион заявился бизнесмен «широкого» профиля, имеющий сельхозугодия (угодия не возделываются, но есть оборотные средства). Аукцион выигрывают юристы бизнесмена, но у него нет морковки (не сажал), хотя на торгах предложил самую низкую цену. В итоге аукциона получилось: Геннадий, не знающий, куда продать урожай, весь в кредитах, а бизнесмен - без морковки, но с деньгами. Осенью имеем: фермер продал морковку бизнесмену за цену на 15% ниже цены аукциона, бизнесмен выполнил контракт и заработал на труде Геннадия 15% от стоимости моркови.

Итог печален. Геннадий перестал фермерствовать, живет на пособие и работает на областной рынок. Школа покупает морковку на аукционах, поставщиками стали областные сетьевые магазины, только доставка из них дороже, чем у бывшего фермера. Геннадий рассказывает, что он стал очень популярным человеком, ему теперь ежедневно приходит не менее 10 предложений о повышении опыта в закупочной деятельности в Москве, в Крыму и даже на Лазурном берегу и не менее 10 предложений о банковской гарантии: есть банки, предлагающие ему 800 миллионов всего за 1,5 %.

Не менее грустную историю рассказала тетя Мотя, тоже сельский житель. У них в деревне есть два мастера по колодкам Иван да Петр. Иван - мастер, и цена у него соответствующая, Петр - НЕ мастер, но цена у него низкая. Несмотря на цену, местные власти старались через аукционы получить в работники Ивана: качество важнее, экономия будет на ремонтах. И все было хорошо и стабильно, но Интернет-аукционы привели в деревню крупную строительную фирму из соседней области. Она выиграла торги с минимальной ценой. «И что, к нам приехали строители? Нет. Приехал представитель фирмы и нанял Петра, т.к. только он согласился выполнить работу за предложенную цену. И кто выиграл?» - в сердцах посетовала тетя Мотя.

Своя история не в нашем районе и даже не в нашей области, рассказанная случайным гостем. Там есть организация, у которой фонд заработной платы меньше, чем у зама районного начальника с персональным водителем. Причем организация не только тратит бюджетные деньги, но и зарабатывает. Так вот эта фирма работает со строго регламентированной деятельностью и тратами, вынуждена торговаться каждый шаг. Они используют туалетную бумагу по тортам, а не по потребности. Им приходится 15-20 % всех затрат тратить на обслуживание

Фома МЕТЕЛКИН

Презумпция виновности!

Записки с посиделок

закупок. У администрации, контролирующей их, это называется «контроль за эффективной тратой бюджетных средств», и осуществляют его служащие администрации за бюджетную зарплату. А вот торги на зарплату чиновника не предусмотрены, как и не прозрачна форма оценки их эффективности.

Поразила нас история работника областного центра Потолыча. У них власти решили провести благоустройство удаленного района города. Как положено, зимой провели торги. По весне на пустыре появились работники фирмы-победителя. Разворотили привычные тропинки, завезли кое-какие материалы, и работа встала. Время шло, работа стояла, власти обращались к исполнителям, а тем то одни мешают, то другие, но клятвенно заверяли, что работы закончат в срок. Когда стало ясно, что подрядчик и не планировал выполнение работ, оптимальные сроки выполнения работ прошли. Оказывается, отрабатывался предвыборный заказ оппонентов власти на предстоящих выборах. Механизм прост. Фирма-юрист под заказ выигрывает в предвыборный год максимальное число работ в нужном городе. Работы затягивают. У властей проблемы: расторгнуть контракт сложно, долго, и финансовые потери неизбежны, а главное - идет время. У оппозиции появляется повод для критики, дескать, власть ничего не делает, можно и о коррупции покричать. В общем, поводы показать себя у оппозиции появляются. «Но ведь фирма подрядчик будет наказана», - заметили мы. «Фирма-подрядчик сменит название и дальше продолжит работать», - поделился опытом Прокопьев.

Своими наблюдениями поделился и Нил Фролыч, бывший главный экономист крупного предприятия. «Действительно, торги по госзакупкам - это мировой опыт, призванный обеспечить эффективность бюджетных трат на всех уровнях. Чтобы закон стал по-настоящему эффективным, как показала практика и расчеты нашего Минфина, необходимо всего 900 000 чиновников-специалистов в области закупок, подготовка которых продолжается. А пока мы на ранней стадии внедрения, и издержки неизбежны», - разъяснил нам опытный товарищ.

За торги заступил Михеич, бывший активный оппозиционер: «Это передовой опыт западных демократий. Мы перенимаем все лучшее, идем в «брэнде» с мировой практикой».

Алексеич, большой любитель гаджетов и виртуального мира, задал риторический вопрос. Если госзакупки даже малых фирм регламентируются, то как удастся государственным компаниям заключать многомиллиардные сделки в обход торгов. Дескать, он читал о 50 миллиардах вне контракта.

Слушая с экрана, читая в прессе и интернете о коррупции при тратах бюджета, мы понимаем необходимость наведения порядка в этой сфере жизни нашей страны. Но как-то не вписываются истории с мест в общую радужную картину.

Как всегда, все разъяснил и разложил по полочкам Петрович, заслуженный учитель истории и обществознания. Он начал с того, что, во-первых, определил истоки данного закона. Они в укоренившемся общественном мнении о презумпции виновности чиновников. Мы привыкли: всегда чиновники виноваты. Это наш жизненный опыт, подкрепленный пропагандой и криками системных и несистемных оппозиционеров, коррупционными рейтингами от мировых агентств. Отсюда жажды контролировать каждый шагок. Получилось, что бюджет принимают депутаты, которые, казалось бы, на районном уровне должны и могут определить все траты, исключить покупки дорогих авто и

мебели. Но депутатский контроль не воспринимается, как должная контрольная структура, и поэтому появился данный закон. Мы в целом согласны, хоть сами выбрали, но доверия нет.

Во-вторых, закон необходим, чтобы через конкуренцию и открытость облегчить доступ всех желающих к выполнению работ, а следовательно, и способствовать развитию предприятий. И с этой точки зрения закон незаменим. Мы не возражали.

Нил Фролыч поддержал положения Петровича, но обратил наше внимание на следующее. «Необходима армия чиновников для эффективного исполнения закона о закупках. Если чиновники на ходрасчете, то оправдано, что заработали на экономии, то и получили. Хотя и здесь есть лазейки: начальные цены можно завысить для собственной эффективности. Нет данных о количестве новых фирм-производителей, открытых в результате внедрения закона. Фирм-нахлебников много:

-тысячи платных курсов по применению закона с учетом постоянных обновлений, готовых выдать сертификат за обучение на любом престижном берегу моря, в любом престижном отеле мира;

-все кредитные организации открыли фирмы по обеспечению банковской гарантии, необходимой по данному закону.

«Затраты на ту и другую услуги, затраты на содержание специалистов должны учитываться в определении эффективности применения обсуждаемого закона», - заключил Нил Фролыч.

Петрович также решил обратить наше внимание на политическую составляющую данного закона. Его несовершенство - это золотая жила для различного рода фронтовиков, оппозиционеров, блогеров. Армия неравнодушных людей выискивает неоправданные траты бюджетов различных уровней, будоражит общественность, загру

жает работой контролирующие органы. Представьте, если госаппарат справится с задачей недопущения неэффективных трат, что будут делать эти люди, чем жить, ведь они уже осознали собственную важность.

Петрович привел пример. В одном маленьком населенном пункте проходилась старая труба. Власти, как положено, сделали проект по замене трубы, прошли государственную экспертизу, объявили торги. В районе есть одна фирма, но не хотела она делать эти работы. Прошло время. Труба текла. Вторые торги - исполнителя нет. Областным строителям невыгодно тащиться в захолустье. Вдруг набежали фронтовики и давай корить власти, в центральной прессе отметились, дескать, отправляете окружающую среду. А фронтовые эксперты поддержали местную фирму, которая объяснила бравым критикам, что, дескать, цена слишком низкая, надо бы увеличить.

Беседы были долгими и не одна банка маринованных огурцов и помидоров, не одна миска соленых грибочек были съедены за умных беседами. Промежуточным итогом стали простые предложения:

-закон нужен, но необходимо доработать сферы его применения. Торги в малых регионах, на малую сумму часто становятся гротеском и не помогают, а мешают развитию;

-система принятия бюджетов особенно в дотационных регионах без торгов должна исключать возможность приобретения предметов роскоши;

-депутаты должны осуществлять действенный контроль за исполнением бюджета и нести ответственность за назначенную администрацию;

-оценкой эффективности принятого закона должна стать реальная экономия с учетом затрат на персонал по контролю, затраты на отчетность и обучение.

А главная наша мечта - доверять тем, кого избираем. И пусть различные «фронтовики» не подменяют работу компетентных органов.

Новости ЗТ

Панorama жизни района

Воспитанники стационарного отделения Кировского центра социальной помощи семье и детям «Паруса надежды» побывали на творческой встрече в гостях у поэтессы Валентины Юдиной.

На базе центра «Паруса надежды» состоялось заседание методического объединения воспитателей старших и подготовительных групп дошкольных образовательных учреждений.

«Перевернуть игру» - так назывался благотворительный концерт народного артиста РФ Дмитрия Маликова, который в Калужском областном драматическом театре посетили воспитанники стационарного отделения Кировского центра «Паруса надежды» и несовершеннолетние, проходящие курс реабилитации в социальном учреждении.

В центре «Паруса надежды» в отделении реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья была организована выставка поделок из природного материала «Человек и природа». Лучшие работы были представлены на X Международной право-

славной выставке - ярмарке «Мир и клир», которая состоялась в г. Калуге.

В честь праздника - День народного единства - в Доме культуры «Жилино» для учеников школы №5 прошло тематическое мероприятие «Россия - Родина моя!». На мероприятии детей ожидал творческий мастер-класс по хохломской росписи, который провела Е.А. Панкина.

В Якимовском СДК прошли фольклорные посиделки к празднику «Дмитров день».

В Лосинской библиотеке состоялся библио-вечер «Виват, Российское кино!», посвященный Году российского кино. Победителем конкурсной программы стала ученица 7 класса Анастасия Афанасьева.

С 1 по 3 ноября в г. Людиново проходило первенство Калужской области по волейболу среди девушки. Сборная Кировского района заняла 3 место.

С 5 по 6 ноября 2016 года в п. Товарково прошло первенство Калужской области по волейболу среди юношей. Команда ДЮСШ «Лидер» заняла 3 место.

По информации сайта www.kirovkaluzhskiy.ru

В рамках ночи искусств в городской библиотеке №3 состоялась встреча «Золотой возраст». Она была посвящена творчеству самобытной актрисы Фаины Раневской.

Городская библиотека №4 присоединяется к Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств» и провела для членов Клуба общения Кировского центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов программу «Путешествие в Грецию».

В ДК «Юбилейный» прошла выставка детских рисунков воспитанников школ и детских садов города Кирова и Кировского района, посвященная Дню народного единства.

В районе лесного массива «Смоловка» прошел семинар-практикум для организаторов туристско-краеведческой работы в общеобразовательных учреждениях района.

Фольклорный театр «Кошурка» Дома детского творчества побывал в гостях у воспитанников дошкольно-воздрастных групп «Радуга» школы №8 и показал постановку «Грибная сказка».

Понедельник, 5**НИКА-ТВ**

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 Неделя 12+
10.05 Время спорта 6+
10.50 Всегда готовы! 12+
11.15 Азбука здоровья 16+
11.45, 22.00 "ДВЕ ЗИМЫ И ТРИ ЛЕТА" 16+
12.30, 13.30, 14.30, 19.30,
21.30, 23.30 Новости
12.40, 01.25 "ПОХИЩЕНИЕ БОГИНИ" 16+
13.40 Электронный гражданин 6+
14.05 "Оборона Калуги. Московский рубеж" 16+
14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+
15.40, 05.15 Они и мы 16+
16.25 Культурная Среда 16+
16.40 "Московский стиль" 16+
17.30 Родной образ 12+
18.00 Точка зрения 12+
18.15 Язык 12+
18.45 Российская летопись 0+
19.00 "EXperiments." 12+

20.00, 02.50 Главное 16+
21.15 Актуальное интервью 12+
22.45 Вне зоны 16+
23.00 Театральные игры Романа Виктора 16+
00.00 "КОВЧЕГ" 16+
02.10 "Александр Барыкин" 12+
04.05 "ЭТОТ ГРУСТНЫЙ ВЕСЕЛЫЙ ДИРК" 6+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 14.00, 15.00,
18.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.30 "Контрольная закупка".
09.50 "Жить здорово!" 12+
10.55, 03.40 "Модный приговор".
12.15 "Про любовь" 16+
13.20, 14.15, 15.15, 00.30 "Время покажет" 16+
16.00, 02.40, 03.05 "Мужское/Женское" 16+
17.00, 01.40 "Надеяние со всеми" 16+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.35 "ОБРАТНАЯ СТОРОНА ЛУНЫ".
23.34 "Болезни высших достижений" 12+
00.35 Ночные новости.

В программе возможны изменения по не зависящим от редакции причинам.**РОССИЯ 1**

05.00, 09.15 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 "Местное время".
11.55, 00.55 "СВАТЫ".
14.55 "Тайны следствия".
17.40 "Прямой эфир" 16+
18.50 "60 минут" 12+
21.00 "Тайны следствия 16".
22.50 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
03.00 "ДАР".

21.45 "Петровка, 38".
22.30 "Тихий омут Европы" 16+
23.05 "Без обмана" 16+
00.30 "ПЕРЕВОДЧИК".
04.30 "Тайны нашего кино" 12+
05.05 "Роберт Оссейн".
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 "Местное время".
11.55, 00.55 "СВАТЫ".
14.55 "Тайны следствия".
17.40 "Прямой эфир" 16+
18.50 "60 минут" 12+
21.00 "Тайны следствия 16".
22.50 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
03.00 "ДАР".

НТВ

06.00 "Новое утро".
07.30 "Студия Юлии Высоцкой".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00 "Сегодня".
20.00 "События".
21.30 "Итоги дня".
22.00 "Поздников" 16+
00.10 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ".
03.10 "ЗАКОН И ПОРЯДОК".
04.05 "ХВОСТ".
05.00 "АДВОКАТ".

07.00 Канал "ЕвроНьюс".
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 01.40 "Наблюдатель".
11.15 "ЭТОМЫ, ГОСПОДИ..."
12.20 Музыка на канале "Пешком...".
12.50 "Библиотека приключений".
13.35 "АЛЬЕ ПАРУСА".
15.10 "Свою биографию я рисовала сама".
15.55 "БОКСЕРЫ".
12.00 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Презывчайное происшествие. Обзор".
14.00, 01.10 "Место встречи" 16+
16.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
18.00 "Говорим и показываем" 16+
19.45 "ОПЕКУН".
19.15 "Спокойной ночи, малыши!".
19.45 "Главная роль".
20.05 "Нескучная классика...".
20.45 "Правила жизни".
21.15 "Искатели".
22.00 "Тем временем".

КУЛЬТУРА

22.45 "Кинескоп".
23.45 "Худсовет".
23.50 "Энigma".
00.30 "Любимые арии".
01.35 "Цвет времени".
02.40 "Азорские острова".

06.00 "Вызов 02" 16+
06.15 "Полезная минутка" 12+
06.28, 19.28 "Завхоз погоды" 12+
06.30 "Кругооборот" 12+
07.00 "С бодрым утром!" 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.00,
19.30, 23.00 "Новости" 16+
11.30 "Высшая лига".
12.00 Континальный вечер.
12.25 Хоккей.

16.00 "Полет над мечтой".
17.00 Спортивный интерес 16+
18.00 Евро Тур 12+
19.00 Росгострах.
21.30 После футбола с Георгием Черданцевым.
22.40, 06.10 "Десятка!" 16+
23.30 Гандбол.
01.20 "МАЛЫШКА НА МИЛЛИОН".
04.05 "ИГРАЙ, КАК БЭКХЭМ".

Новости. Музыкальный подарок. 16+

20.00 "ОДИННАДЦАТЬ ДРУЗЕЙ ОУШЕНА" 16+
22.15 "Водить по-русски" 16+
23.25 "ЭШ ПРОТИВ ЗЛОВЕЩИХ МЕРТВЕЦОВ" 18+

МАТЧ ТВ

06.30 Безумный спорт с Александром Пушным 12+
07.00, 08.55, 10.15, 15.00 Новости.
07.05, 11.05, 15.05, 23.00 Всено Матч!
09.00 Биатлон с Дмитрием Губерниевым 12+
09.30, 10.20 Биатлон.
11.30 "Высшая лига".
12.00 Континальный вечер.
12.25 Хоккей.

REN-TV

06.00 "Вызов 02" 16+

06.15 "Полезная минутка" 12+

06.28, 19.28 "Завхоз погоды" 12+

06.30 "Кругооборот" 12+

07.00 "С бодрым утром!" 16+

08.30, 12.30, 16.30, 19.00,
19.30, 23.00 "Новости" 16+

11.30 "Высшая лига".
12.00 Континальный вечер.
12.25 Хоккей.

МАТЧ ТВ

06.30 Безумный спорт с Александром Пушным 12+

07.00, 08.55, 10.30, 12.25,

15.00, 18.35 Новости.

07.05, 11.35, 15.05, 17.35,

00.40 Все на Матч!

09.00 "Бесконечные истории".
09.30 После футбола с Георгием Черданцевым 12+

10.35, 01.30 Спортивный интерес 16+

12.05 "Больше, чем команда" 12+

12.30 Смешанные единоборства 16+

14.20 "Бой в большом городе" 16+

15.35 Евро Тур 12+

16.35 "Ростов. Live" 12+

17.05 "Драмы большого спорта".
18.05 "Культ тура" 16+

18.40 Континальный вечер.
19.10 Хоккей.

20.10 Все на футбол!

22.40, 04.30 Футбол.

01.10 Обзор Лиги чемпионов 12+

02.30 Плавание.

10.05, 12.40, 16.55, 22.40,

04.20 Футбол.

14.40 "Тренеры. Служки" 12+

15.35 "Культ тура" 16+

16.05 "Десятка!" 16+

16.25 "Спортивная школа" 12+

19.55 "Детский вопрос" 12+

20.25 Гандбол.

22.15 Все на футбол!

01.25 Обзор Лиги чемпионов 12+

06.20 "Этот день в истории спорта" 12+

ЗЕЙ ОУШЕНА 16+

22.20 "Смотреть всем!" 16+

23.25 "ЭШ ПРОТИВ ЗЛОВЕЩИХ МЕРТВЕЦОВ" 18+

МАТЧ ТВ

06.30 Безумный спорт с Александром Пушным 12+

07.00, 08.55, 10.00, 12.05,

15.00, 18.55 Новости.

07.05, 12.10, 15.05, 19.00,

00.40 Все на Матч!

09.00, 01.55 "Бесконечные истории".
09.30, 02.25 Плавание.

10.05, 12.40, 16.55, 22.40,

04.20 Футбол.

14.40 "Тренеры. Служки" 12+

15.35 "Культ тура" 16+

16.05 "Десятка!" 16+

16.25 "Спортивная школа" 12+

19.55 "Детский вопрос" 12+

20.25 Гандбол.

22.15 Все на футбол!

01.25 Обзор Лиги чемпионов 12+

06.20 "Этот день в истории спорта" 12+

07.00, 08.30, 12.30, 16.30, 19.00,

19.30, 23.00 "Новости" 16+

07.15, 19.15 "Полезная минутка" 12+

07.28, 19.28 "Завхоз погоды" 12+

07.30 "С бодрым утром!" 16+

09.00 "Territoria заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+

11.00 "Документальный проект" 16+

14.45 "Цвет времени".
15.10, 22.35 "Карл Великий".
16.05 Искусственный отбор.
16.50 "БОГАЧ, БЕДНЯК..."
17.30 Музыка на канале "БОГАЧ, БЕДНЯК..."
18.15 "Люди. Роли. Жизнь".
18.45 "Эрмитаж".
19.15 "Спокойной ночи, малыши!".
19.45 "Главная роль".
20.05 "Абсолютный слух".
20.45 "Правила жизни".
21.10 "Больше, чем любовь".
21.50 "Власть факта".

23.45 "Худсовет".
01.25 Концерт.

06.30 Музыка на канале "БОГАЧ, БЕДНЯК..."

07.00, 08.30, 12.30, 16.30, 19.00,

19.30, 23.00 "Новости" 16+

07.15, 19.15 "Полезная минутка" 12+

07.28, 19.28 "Завхоз погоды" 12+

07.30 "С бодрым утром!" 16+

09.00 "Territoria заблуждений с Игорем Пр

1 декабря - Международный день борьбы со СПИДом

Ежегодно 1 декабря во всем мире, в том числе и в России, отмечается Международный день борьбы со СПИДом. В этот день проводится ряд профилактических мероприятий, цель которых - остановить эпидемию ВИЧ-инфекции!

ВИЧ-инфекция остается одной из серьезнейших проблем, затрагивающих все сферы жизни человека. За 30 лет эпидемии в мире было заражено ВИЧ более 75 млн. человек, половина уже умерла. Ежедневно заражается ВИЧ более 5,5 тыс. человек, из них 1/3 - молодые люди от 15-24 лет. В июне 2016 года на сессии Генеральной ассамблеи ООН была **принята декларация по ВИЧ/СПИДу «Ускоренными темпами к активизации борьбы с ВИЧ и прекращению эпидемии СПИДа к 2030 году».**

Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в России

Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в РФ характеризуется как крайне **напряженная, на 30.09.2016 года** в РФ зарегистрировано 1 087 339 случаев заражения ВИЧ, в том числе 75 962 - за 9 месяцев 2016 года (половина граждан были инфицированы при употреблении наркотиков, остальные - при незащищенных половых контактах). ВИЧ-инфекцией заболевают мужчины, и женщины любого возраста, **более 50% из вновь выявленных - граждане старше 30 и 40 лет**, ежегодно в России регистрируется более 1100 случаев инфицирования ВИЧ среди подростков.

Случаи ВИЧ-инфекции выявлены во всех субъектах РФ. В отдельных регионах пораженность в группе мужчин от 30-34 лет достигает 5% (каждый 20-ый мужчина - с ВИЧ-инфекцией). Это - реальная угроза демографии.

рафии страны.

Учитывая прогрессирование ВИЧ-инфекции, 20 октября 2016 года распоряжением правительства РФ №2203 была **утверждена Государственная Стратегия противодействия распространению ВИЧ-инфекции в РФ**.

Информация о ВИЧ-инфекции по Калужской области

На 11.11.2016 года в Калужской области зарегистрировано 2 796 случаев ВИЧ-инфекции, из них вновь выявлено в 2016 году - 238 (рост заболеваемости на 26% по сравнению с 2015 годом).

ВИЧ-инфекция регистрируется во всех районах как среди мужчин, так и среди женщин разного возраста. Лишь старше 30 и 40 лет считают группой риска по ВИЧ-инфекции. Именно у них болезнь часто выявляется на поздних стадиях (не обследуются вовремя на ВИЧ, болезнь прогрессирует), поэтому в этой группе высокий уровень смертности.

Более 100 человек, у которых была выявлена ВИЧ в 2016 году, заразились до 2012 года и до сегодняшне-

ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

Как происходит заражение ВИЧ?

1) половые контакты без презерватива; 2) употребление наркотиков; 3) от матери к ребенку (беременность, роды, через грудное молоко); 4) нестерильный инструмент в медицине и косметологии.

Способы защиты от ВИЧ-инфекции

Калужский областной специализированный центр инфекционных заболеваний и СПИД.

го дня они были источником заражения ВИЧ для окружающих, болезнь у них прогрессировала.

Многие обычные люди заражаются ВИЧ при случайных половых контактах без презерватива в командировках и на курортах, на корпоративах и в санаториях (70% выявленных случаев). Каждый пятый вновь выявленный гражданин с ВИЧ/СПИД был инфицирован при употреблении наркотиков.

Узнать, болен или нет, можно только по анализу крови на ВИЧ!

Нужно не менее 1 раза в год самостоятельно сдавать кровь на ВИЧ (чаще, если употребляются наркотики и не используются презервативы), **обследоваться можно в поликлинике по месту жительства или областном СПИД-центре бесплатно и анонимно** (Калуга, Ст. Разина, д. 1, регистратура 8 (4842) 57-81-27, горячая линия 8(4842) 220-120).

Раннее выявление ВИЧ-инфекции позволяет своевременно начать АРТ (антиретровирусную терапию), которая тормозит размножение вируса в организме, что задержит развитие заболевания, улучшит работоспособность и снизит риск передачи ВИЧ другим людям, позволит родить ребенка без ВИЧ-инфекции.

Верность любимому человеку. Использование презервативов. Жизнь без наркотиков.

ВИЧ-инфекция НЕ передается насекомыми и в быту

Через посуду, дверные ручки, одежду, рукопожатия, в кафе, бане, театре, спортклубе, бассейне, на детских площадках.

ВНИМАНИЮ субъектов малого и среднего предпринимательства!

Кировская районная администрация объявляет о проведении конкурса по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей субсидий из средств бюджета муниципального района «Город Киров и Кировский район» в рамках реализации отдельных мероприятий муниципальной программы «Муниципальная поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Город Киров и Кировский район». Субсидии предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства на компенсацию затрат, связанных с приобретением оборудования.

Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д. 36, каб. 38. **Справки по тел.** 5-26-25, 5-95-62.

Начало приема заявок с 08:00 05.12.2016 г., окончание в 17:15 19.12.2016 г.

Подробная информация об условиях и порядке предоставления субсидий в рамках конкурсного отбора размещена на официальном сайте муниципального района «Город Киров и Кировский район» www.Kirovkaluzhskiy.RF.

ООО «Кировский хлебокомбинат» принимает заказы на **новогодние подарки и праздничные кондитерские изделия.** Т. 5-60-51.

Реклама **ЖДЕМ ВАШУ РЕКЛАМУ**

НАВОЗ ЩЕБЕНЬ. ПЕСОК. КИРПИЧ. ПГС. ТОРФ 8-910-598-87-20

Реклама **КРОВЛЯ. ЗАБОРЫ. МАТЕРИАЛЫ.** доставка. монтаж 8-920-093-76-98

Реклама **БИЗНЕСУ ВПРОК В ГАЗЕТЕ «ЗНАМЯ ТРУДА» ЯРКОЙ РЕКЛАМЫ НЕСКОЛЬКО СТРОК.**

Реклама **Продаётся Услуги**

Продам сетку-рабицу - 500 р., сетку кладочную - 90 р., столбы - 200 р., ворота - 4250 р., калитки - 1830 р., секции - 1450 р., профлист, арматуру, теплицы - 12000 р. Доставка бесплатная. Т. 8-916-093-66-43, 8-919-965-93-14.

Продам беседки дачные - 11500 р., душ летний - 10000 р., туалет садовый - 7000 р., столы, лавки. Доставка бесплатная. Т. 8-916-093-66-43, 8-916-116-51-62.

СООБЩЕНИЕ!

Отдел опеки и попечительства Кировской районной администрации сообщает об изменениях, произошедших в расписании движения маршрутного транспорта по муниципальному городскому маршруту для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые пользуются бесплатным проездом.

Маршрут №6 (ИП Родина Н.Н.)

ул. Лесная	Ветлечебница
6-56	6-55
	«Ж/д вокзал – Ветлечебница»
7-20	7-28
«Ж/д вокзал – Ветлечебница»	
7-56	8-28
8-56	9-28
9-56	10-28
10-56	11-28
11-56	12-25
12-56	13-28
13-56	14-28
14-56	15-28
15-56	16-28
16-56	17-24
17-56	18-28

Прямая линия

с руководителем следственного управления

7 и 21 декабря 2016 г. с 10 до 12 часов руководитель следственного управления Следственного комитета РФ по Калужской области В.Б. Ефременков по прямой линии телефонной связи 8 (4842) 277-802 принимает звонки граждан по вопросам деятельности следственных органов. Соединение обеспечивается оператором после уточнения сути обращения и контактных данных.

Извинения

В связи с техническими проблемами печати приносим нашим читателям извинения за некачественные снимки в номере газеты за 29 ноября 2016 г.

Редакция.

АВТОТЕХЦЕНТР на Красноармейской РЕМОНТ, ЗАПЧАСТИ, МОЙКА -ход-развал - 600 руб.; -химчистка салона - 2500 руб.; -замена наконечника - 300 руб.; -замена масла - 300 руб.; -ремонт генераторов и стартеров - от 500 руб.

НАШ АДРЕС: г. Людиново, ул. Красноармейская, 1-а. ЕЖЕДНЕВНО с 8.00 до 20.00, БЕЗ ВЫХОДНЫХ. ТЕЛЕФОН: 8 (48444) 6-67-34.

**КРЕДИТ
БЕЗ
ВОЛОКИ!**

Кредит от 16,9%

г.Киров, ул.Пролетарская, 34

8-800-700-3000 | gebank.ru

ГАЗЭНЕРГОБАНК

Банк, что рядом! Банк, что надо!

Условия предоставления кредита «На всё про всё»: Срок кредитования 3 года, сумма кредита от 15 тыс. руб. до 180 тыс. руб. (включительно), процентная ставка - 28,8% годовых, предоставление документов, подтверждающих платежеспособность не требуется. Срок кредитования 5 лет, сумма кредита от 15 тыс. руб. до 1,3 млн. руб. (включительно), процентная ставка от 16,9% до 25,9% годовых, которая определяется Банком в пределах диапазона по каждой конкретной заявке с учетом уровня риска и кредитоспособности заемщика. При обращении заемщика с положительной кредитной историей, которая определяется Банком, без привлечения созаемщика при сумме кредита, не превышающей установленный Банком лимит кредитования - 24,9% годовых. Для работников аккредитованных Банком компаний вы можете по телефону, на сайте или в офисах Банка. Условия действительны на момент выхода рекламы. Публичной офертой не является. ОАО «Газэнергобанк». Лицензия ЦБ РФ № 3252 от 29.03.2012 г.

Продаётся Услуги

Дед Мороз, Снегурочка и Снеговик поздравят вашего ребёнка с Новым Годом. Т. 8-962-178-16-74.

Требуется

ООО «Кировский хлебокомбинат» требует мастеров, технолог на хлебопекарное производство, а также рабочие (возможно обучение на месте). Тел. 5-60-51.